

## Сегодня в этот день

### День лабиринта

---

Дата в 2020 году: 21 октября, среда

Слово «лабиринт» имеет традиционные латинские корни и пришло к нам из Древней Греции. В античные времена такие здания (со сложно расположенными переходами) существовали в Египте, Греции, Риме и других странах. В XIII-XIX столетиях по всему миру и особенно в Англии имели огромную популярность садовые лабиринты.

В наше время эти здания потеряли культовую и оборонительную функции и превратились в объекты игр и развлечений. Люди всегда тяготели к таким сооружениям, поскольку в них сочетаются загадочность, интрига, мыслительная работа, элемент неожиданности и, как логическое завершение, – нахождение выхода или награды. 21 октября в мире отмечается праздник День лабиринта.

- Самый простой квадратный лабиринт находится в Германии. Он построен таким образом, что можно пройти его весь за пять минут, а можно попасть в запутанную часть и блуждать внутри несколько часов.
- Самый профессиональный лабиринт расположен в Глочестершире. Своей формой он напоминает гигантский отпечаток человеческой стопы.
- Самый большой лабиринт в мире – это туристическая достопримечательность на гавайских островах. Он выполнен из фигурных живых изгородей и занесен в Книгу рекордов Гиннеса. Изначально это была ананасовая плантация, но в 2007 году на ее территории был создан лабиринт.
- Чем сложнее лабиринт, тем дольше праздник.



### Трифон и Пелагея

---

Дата в 2020 году: 21 октября, среда

Другие названия: Починки, Ознобицы, Ознобуха, Палашка, Зябушка

Церковное название: Преподобного Трифона Вятского, архимандрита; Преподобной Пелагии Антиохийской

<b>Значение:</b>	Почтение памяти святых Трифона и Пелагии
<b>Традиции:</b>	Подготовка одежды и обуви к зиме; вязание теплых носков, варежек; рубка деревьев; опускание в омуты на зиму бочек с засоленными огурцами

Данный народный праздник отмечается 21 октября 2020 года (дата по старому стилю – 8 октября). Прихожане православной церкви в этот день чтут память преподобной Пелагии Антиохийской и преподобного Трифона, архимандрита Вятского.

Пелагия жила в V веке в большом и богатом городе Атиохии. Она была актрисой и начальницей над цирковыми танцовщицами. Имея красивую внешность, славилась своим распутством и блудом.

Однажды в городе проходил церковный собор, на котором присутствовали все епископы земли сирийской. В один из дней они находились во дворе храма, когда рядом с ними прошла Пелагия, окруженная поклонниками. Все епископы отвели глаза, и только один из них – Нонн смотрел на нее пристально. Всю ночь он посвятил мольбам о спасении души грешной блудницы. Утром Пелагия, не понимая, что с ней происходит, пришла к храму и присутствовала на богослужении и проповеди.

Услышанные ею слова произвели на нее огромное впечатление и, раскаявшись в содеянном, она раздала все свое имущество и богатства страждущим, облачилась в простые одежды, покинула город и тайно пришла в Иерусалим, где и стала жить в пещере на Елеонской горе. Проведя остаток жизни в мольбах и проповедях, стала святой и после смерти вознеслась в небесную обитель.

Трифон с рождения проживал с родителями в Архангельской губернии. Когда пришло время жениться, он тайно покинул дом, так как чувствовал тягу к иноческой жизни. В городе Устюге обрел кров у местного священника и посвятил свою жизнь мольбам. Позже перебрался в Пыскорскую обитель, где был пострижен в монахи. Здесь продолжал посещать церковные службы и начал работать в пекарне. Однажды он тяжело заболел. Находясь при смерти, к нему явился святитель Николай. Он исцелил его и наградил даром чудотворца.

Не желая славы, Трифон начал искать уединения и поселился у устья реки Мулянки, где обратил в христианскую веру много язычников. Потом он перебрался на реку Чусовую, где построил монастырь. Позже поставил Успенский монастырь в городе Хлынов. Именно там он и был посвящен в архимандриты.

Традиционно в этот народный праздник достается теплая одежда и обувь, а для детишек вяжутся носки и варежки. Для тех, кто собирался жениться или выходить замуж, также готовится новая одежда.

С этого дня мужчины рубили починок и выжигали новые поля в лесу. Однако старые деревья было запрещено валить. Согласно поверью, в них живет душа человека и мучается, именно поэтому они так жалобно скрипят на ветру. Если дерево срубить, то душа станет незащищенной.

В этот день мужчины начинали опускать в омуты бочки с огурцами, которые засолили их жены. Весной их доставали, и на столе появлялись хрустящие корнишоны.

С Трифона и Пелагеи начинается похолодание.

Если в этот день облака низко располагаются, то скоро наступят холода.

Если мыши свою нору роют в теплую сторону, то зима будет суровой.



## День разноцветных зонтов

В доброй волшебной сказке Ганса Христиана Андерсена про Оле Лукойе маленький смешной человечек приходил к детям по вечерам и раскрывал над кроватками послушных ребятешек разноцветный зонтик, чтобы им снились необыкновенные сказочные сны. [21 октября](#) отмечается День разноцветных зонтов

В обычной жизни зонтик давно уже стал обыденным аксессуаром, необходимым в плохую погоду. Обычно мужчины используют этот предмет исключительно темных тонов: черного или темно-серого цвета.

Что касается прекрасных дам, то здесь фантазия не знает границ. Дамский зонтик тоже может быть однотонным, но любого самого невообразимого цвета, ведь стильные женщины подбирают этот аксессуар с учетом колористического решения всего образа. Поэтому возможны варианты в клеточку и в горошек, с нежным цветочным рисунком и яркой абстракцией, изображением пейзажей, животных, мультипликационных героев и т.д. учитывая многообразие решений, не приходится удивляться тому, что существует даже специальный праздник.

Кстати сказать, зонтик имеет достаточно длинную историю. Изобретение этой «индивидуальной крыши» приписывают китайцам. Во всяком случае на древних рисунках китайские мандарины изображены с разноцветными зонтами, укрывающими их от солнца. А вот защитой от дождя зонт стал гораздо позже.

